
 2011/2012                                                                                     ثانویة طارق بن زیاد

 الإختبار الأول في مادة الریاضیات                                      
 ساعتان: المدة                                                                    جذع مشترك علوم تجریبیة : الشعبة

 

 : التمرین الأول
  αعدد حقیقي حیث         α = �6 − 2√5 

5√) / أحسب1 −   α   ثم استنتج قیمة مبسطة للعدد 2(1

2/β عدد حقیقي حیث   β = �4− �10 + 2√5 + �4 + �10 + 2√5 

β أ/ أحسب
2

 
   β استنتج قیمة مبسطة للعدد ب/ 

 

 αوβ قارن بینج/ 

 : ثانيالتمرین ال
 حیثh و ارتفاعه rفي إناء أسطواني الشكل نصف قطره  1.9lسعتهاهل یمكن تفریغ قارورة زیت مملوءة 

9 < ℎ < 9.1        3.14< 𝜋 < 3.15 ; 9 < ℎ < 9.1         
 )cm(اعتبر أن الوحدة هي 

 
 : ثالثالتمرین ال

 القیمة المطلقة المسافة المجال الحصر
−2 ≤ 𝑥 ≤ 4 x∈ [. . ; . . ] d(.. ;..) ≤.. |𝒙−. . | ≤.. 

.......... x∈ ]−1; 6[ ........ .......... 

.......... ............ d(x ;3/2) ≤ 7/2 .......... 

.......... ............ ......... |𝟐𝒙 + 𝟔| ≤ 4 

 
 بعبارة المسافة على المستقیم العددي  تینالمتراجح IRحل في  

|𝒙 + 𝟐| < |𝒙 − 𝟔| 
 

|𝒙 + 𝟐| ≥ 𝟒 
 
 
 

 1الصفحة
 



 : رابعالتمرین ال
 f       دالة معرفة بتمثیلها البیاني كما هو موضح في الشكل 
 

             

 
 
  
 

  f  / عین مجموعة تعریف الدالة1
 f(-3) ;f(2) ;f(-2) ;f(-1) عین/ 2
 -2و 3/ عین سابقة العدد 3
 f/ أنجز جدول تغیرات الدالة4
 هل الدالة تقبل قیما حدیة ؟ عین هذه القیم ان وجدت؟/ 5
≤f(x)ثم المتراجحة  f(x)=0/ حل بیانیا المعادلة 6 0 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2الصفحة
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 تصحیح الاختبار                                        
 : التمرین الأول

1/      =6 − 2√5  (√5 −  ن0.5.........................................................................   2(1
α √5  :    مبسطة للعددالقیمة ال   − 1=α   ..................................................................0.75ن 

2/  = 6 − 2√5 β
2

 ن1.5..........................................................................................           
β :    √5 مبسطة للعددالقیمة ال + 1=β       .................................................................0.5ن 
𝑎 :   المقارنة /3 < 𝑏       ..................................................................................0.5 ن 
 

 : ثانيالتمرین ال
8< 𝑟 < 8.1  ،9 < ℎ < 9.1    ،    3.14< 𝜋 < 3.15  

  الإرتفاع xحجم الأسطوانة =مساحة القاعدة 
 𝑟2ℎ 𝜋 حجم الأسطوانة =

 

8< 𝑟 < 64و  8.1 < 𝑟2 < 65.61  
 

𝑐𝑚31808.64 < 𝜋𝑟2ℎ < 1880.70𝑐𝑚3     
 

1.8𝑙 < 𝜋𝑟2ℎ < 1.88𝑙 
 یمكن تفریغ هذه القارورة لا : الاستنتاج

 

 ن1+1+1+1: ثالثالتمرین ال
 القیمة المطلقة المسافة المجال الحصر

−2 ≤ 𝑥 ≤ 4 x∈ [−2; 4] d(x ;1) ≤ 3 |𝒙 − 𝟏| ≤ 3 
−1 < 𝑥 < 6 x∈ ]−1; 6[ d(x ;5/2) < 7/2 |𝒙 − 𝟓/𝟐| ≤ 7/2 
−2 ≤ 𝑥 ≤ 5 x∈ [−2; 5] d(x ;3/2) ≤ 7/2 |𝒙 − 𝟑/𝟐| ≤ 7/2 
−5 ≤ 𝑥 ≤ −1 x∈ [−5;−1] d(x ;-3) ≤ 2 |𝟐𝒙 + 𝟔| ≤ 4 

𝒙|   المتراجحةIRحل في  + 𝟐| < |𝒙 − 𝟔| 
    ن0.5...................................................................         الرسم                                              

  s = ]−∞;  ن0.5...........................................................................   ]2
𝒙|  المتراجحةIRحل في  + 𝟐| ≥ 𝟒     

 ن0.5................................................................الرسم                           
 

s = ]−∞; 6] ∪ [2 ,  ن0.5.…………………………………………………………………………     ]∞+
                                                    2/1 
 



 : رابعالتمرین ال
[−3, −1] ∪ [0,3]                      /1  = D....................................................0.5ن 

  : / الصور2
f(-3)=-2 , f(2)=3 ;f(-2)=2 ;f(-1)=1     ………………………………………………………………………………… 0.5ن  

 ن0.5.................................................................................          2هي 3/ سابقة العدد3
 ن 0.5..............................................................................          -3هي -2سابقة العدد    

 ن2...................................................................................            : / جدول التغیرات4
 ن0.5........................................................    3و كبرى  -2حدیة صغرى / نعم تقبل الدالة قیما 5
 نx=0................................................................0.5 أو    x=-2.5 یكافئ   f(x)=0/ حل بیانیا 6

    f(x) ≥0حل المتراجحة 

                 s = [−2.5, −1] ∪  ن0.5...........................................       [0,3]
 

 شبكة تقویم التمرین الثاني
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2/2 

 

 العلامة    المؤشرات     المعاییر      الأسئلة
 التفسیر السلیم : 1م 1

 للوضعیة
 𝑟 استعمال حصر لـ*
 2 استعمال حصر لـ* 

0.25 
0.25 

الاستعمال السلیم  : 2م
 للأدوات

 2 لـ صحیح*إیجاد حصر 
 

0.25 
 

التفسیر السلیم  : 1م 2
 للوضعیة

 استعمال المساحة*

 استعمال حصر للمساحة *

0.25 
0.25 

الاستعمال السلیم  : 2م
 للأدوات

 𝜋𝑟2*إیجاد مساحة صحیحة 
 الحصر*استخدام قواعد 

0.25 
0.25 

التفسیر السلیم  : 1م 3
 للوضعیة

 0.25 استعمال حصر للحجم *

الاستعمال السلیم  : 2م
 للأدوات

 0.25 حصرصحیح للحجم إیجاد *
 

 * التفسیر السلیم التفسیر السلیم للمسألة  : 3م المسألة
 *التنظیم في الإجابة

 *احترام الوحدات
 الاستنتاج*

0.25 
0.25 
0.25 
0.25 

 
 

 


